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Trabajo Practico N° 1: TRANSFORMADA DE LAPLACE

La transformada de Laplace es una herramienta matematica que permite, resolver
ecuaciones diferenciales lineales.

Al aplicar este método, se transforma una ecuacion diferencial en el dominio el
tiempo, en una ecuacion algebraica en el dominio de la variable compleja s.

Una vez en el dominio de s, se resuelve la ecuacion algebraica, para después
aplicar la transformacion inversa, llamada antitransformada, con lo que se retorna al
dominio del tiempo, obteniendo asi la solucidén de la ecuacion diferencial.

La transformada de Laplace se define:

Lf®]= [ 0°° f(t)e'dt = F(s)

Ejercitacion:

Ej 1) Resolver aplicando Transformada de Laplace. Aplicar el teorema del valor

inicial.
- dx(0)

a) Xz(t) +64x=0  con; dt

dt x(0) =2
; ol

T imr“j A Rta: X(t) = 2.Cc0S.8t
dx(0

a2x(t) 9.2

by —— 1t64x=0 con: dt
dt x(0)=0
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Step Response
T T

A plitude:

0285, 1 2 3 f 5 E 7 5 3 Rta X(t):ZSGnSt

Ej 2) Determinar mediante las fracciones parciales, la variacion con el tiempo de las
siguientes sefales dadas por sus transformadas de Laplace. Aplicar teorema del
valor inicial y final

4s -5
a) X =75

Step Response
T T

I I I I I | | |
a 0.0s a1 ai1s 02 025 03 035 04 045

Time (sec) Rta: X(t) — eZt + 3€—t
5 X (s)= 6s + 8
s(s+1(s+2)
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T R X()=4-2e7" -2

e g X(D) = —e ™
d)
4
X(s)=
%) s®+0,8s+4
o *” " Rta: X(t) =2,04.e7%* sen(1,96t)
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Transformadas de Laplace
Transformada de Laplace Funcion del tiempo Descripcién de la funcion del tiempo
1 Impulso unitario
1
p Funcién escalon unitario
e—.ll
— Funcién escalon unitario retrasada
s
I-e Pulso rectangular de duracion T
s
1 .
7 t Funcién rampa de pendiente unitaria
1 2
s 2
1
— e Decaimiento exponencial
s+a
1 te”
(s+a)
2 2 _-at
-3 t
(s+a) ¢
a
o . .
S +a) 1-¢ Crecimiento exponencial
a (1-¢2
T t-—
s(s+a) a
-az—z 1-e%-ate™
s(s+ a)
s
- 1-af)e™
(s+a) (-an)e
1 er-e¥
(s+a)s+Db) b-a
_ab ol gy @ o
s(s+a)(s+ b) b-a b-a
1 e—nl N e-bl Y e—u
(s+a)s+b)s+¢) (b-a¥c-a) (c-a)a-b) (a-c)b-c)
2 2 2 sen wt Onda senoidal
s+w
7 . ] N cosw? Onda cosenoidal
s+
w - . .
_—(s Tt e “senwt Onda senoidal amortiguada
LA & coswt Onda cosenoidal amortiguada
(s+a)+ o’
2
—-;L—, 1-coswt
s(s* + o)
2
I g — ¢ sen [wJ(1-22)]
£+ 2tws+ @’ a-&
2
-—v - L % gen [oy-E)+¢]
s(s* + 2Lws + @) Ja-¢&») -
cong <l con{ = cosd
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Ejercicios Optativos

1) Resolver aplicando Transformada de Laplace. Aplicar el teorema del valor inicial y
final si fuera posible:

a)
s+ 3
Fs) = (s + V(s +2) rig: 267 -€”
b)
25 + 12 i )
Fle) =725+ e J€7sen 2t +2e”cost
c)
10
Floy = s(s + 1)
Rta: f(t) = 10-10*exp(-t) fort >=0
d)
6s + 3
Fl(‘ﬂ = 2

Rta: fi(t) = (3t +6) for t >= 0

e) ¢ Cudl es la solucion de la siguiente ecuacién diferencial?

Condiciones iniciales x(0)=3 y dx(0) _ 0
dt

2+ Ti+3x=0

Rta: 3,6*exp(-0,5t) — 0,6*exp(-3t) fort >=0

f) ¢ Cudl es la solucidn de la siguiente ecuacion diferencial?

Condiciones iniciales x(0-)=0, &(t)= impulso unitario

¥+ 2x = 8(f)

Rta: exp(-2t)fort>=0
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g) ¢ Cuél es la solucion de la siguiente ecuacion diferencial?
X+ +2=0, x(0)=a 2(0)=0b

- (2a+ b)e'—(a+ b)e®, parat=0
a:



